

习近平致电祝贺舒尔茨当选匈牙利总统

新华社北京3月1日电 2月29日,国家主席习近平致电舒尔茨·道马什,祝贺他当选匈牙利总统。

习近平指出,近年来,中国同匈牙利关系保持高水平发展。两国高层交往频密,各领域合作成果丰硕,在国际和地区事务中合作良好。今年是中匈建交75周年,双边关系发展面临新的重要契机。我高度重视中匈关系发展,愿同舒尔茨一道努力,赓续两国人民传统友谊,深化两国政治互信和各领域交流合作,推动高质量共建“一带一路”合作,引领中匈全面战略伙伴关系迈上新台阶。

国务院常务会议审议通过行动方案——

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

新华社北京3月1日电 国务院总理李强3月1日主持召开国务院常务会议,审议通过《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,研究加快现代化基础设施体系建设、持续推进深入推进长三角一体化高质量发展等工作,讨论《中华人民共和国农业技术推广法》等3部法律的修正案(草案)。

会议指出,推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,是党中央着眼于我国高质量发展大局作出的重大决策。要按照党中央部署要求,坚

持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升,抓紧完善方案,精心组织实施,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入居民生活,让这项工作更多惠及广大企业和消费者。要结合各类设备和消费品更新换代差异化需求,加大财税、金融等政策支持,更好发挥能耗、排放、技术等标准的牵引作用,有序推进重点行业设备、建筑和市政基础设施领域设备、交通运输设备和老旧农业机械、教育医疗设备等更新改造,积极开展汽车、家电等消

费品以旧换新,形成更新换代规模效应。要落实全面节约战略,抓紧建立健全回收利用体系,促进废旧装备再制造,提升资源循环利用水平。

会议指出,构建现代化基础设施体系是建设社会主义现代化强国的重要支撑,是推动高质量发展的内在要求。要适应建设社会主义现代化强国的需要,加强统筹谋划,协同有序推进,着力完善空间布局、优化供给结构、提升综合功能、推进系统集成,加快构建先进适用、系统完备、集约高效、安全绿色的现代化基础设施

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要指示精神,紧扣一体化和高质量两个关键词,强化政策支持和改革赋权,进一步提升长三角区域创新能力、产业竞争力、发展能级,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国农业技术推广法》等3部法律的修正案(草案),决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

全省历史文化名城名镇名村保护传承工作现场会在绍兴举行 守护文化根脉 活态传承珍宝

本报记者 李娇俨 通讯员 李戈辉



在湖州市南浔古镇景区,夜色如画,灯光璀璨,游客们乘坐摇橹船游玩赏景。

拍友 陆志鹏 摄

浙报观察

徒步走上八字桥,鸟瞰绍兴东运河的碧波荡漾,在仓桥直街感受原汁原味的绍兴风情……这些老祖宗留给我们的文化遗产,在当代熠熠生辉,成为高速发展的城市的灵魂,成为无数人乡愁的寄托。

放眼浙江,历史文化名城名镇名村星罗棋布,数量位居全国第一。“三名”是文化遗产中的重要类型,是传承优秀文化最综合、最完整、最系统的载体之一。拥有如此庞大的文化财富,浙江该如何留住文化根脉,造福千秋万代?

3月1日,全省历史文化名城名镇名村保护传承工作现场会在古城绍兴举行。全省11个设区市的相关负责人齐聚,交流探讨如何做好“三名”保护传承工作,希望在全省形成可复制推广的经验。

历史为根 民生为本

仓桥直街拥有独特的景象。

带有历史肌理的建筑与周围的石砖街道、古老桥梁相映成趣。小雨天行人稀少,但偶尔响起的谈笑声,让人仿佛回到了旧时的市井。

历史文化遗产是不可再生、不可替代的宝贵资源,要始终把保护放在第一位。但城市化进程中,传统与现代、继承与发展间的矛盾如何平衡?这是“三名”保护工作不得不面对的问题。在仓桥直街,我们找到了古与今的和谐统一。

仓桥直街目前仍保留有原住民858户,保存有重要台门建筑43个。记者了解到,当地针对不同的建筑类型,坚持“原汁原味”的保护、“原模原样”的恢复、“有根有据”的更新等原则,呈现出完整的历史风貌。与此同时,建立以居民为主体的保护实施机制,不“大拆大建”,用“绣花式”更新最大程度地留住原住民,让他们在胡同里也过上现代生活。

在会议现场,绍兴市副市长陈伟军说,绍兴在注重对古城系统保护的

同时,坚持以民为本”。全市完成八大历史文化街区提升改造近50万平方米,留住约80%的原住民,成功保留传统民居的特质。

实际上,我省在顶层设计上对“三名”保护工作不断强化,近年来颁布《浙江省历史文化名城名镇名村保护条例》《浙江省历史文化名城名镇名村保护规划编制导则》等文件,印发关于在城乡建设中加强历史文物保护传承的实施意见,杭州等10座国家历史文化名城成立专门的名城保护委员会。

会议上,我省在顶层设计上对“三名”保护工作不断强化,近年来颁布《浙江省历史文化名城名镇名村保护条例》《浙江省历史文化名城名镇名村保护规划编制导则》等文件,印发关于在城乡建设中加强历史文物保护传承的实施意见,杭州等10座国家历史文化名城成立专门的名城保护委员会。

会议上,对于历史文化名城名镇名村的保护,应当注重规划引领,要微改造精提升,系统完整地保护好区域内的各类文化遗产,尤其是对具有浙江特色、能够体现浙江发展历程的历史文化资源要进一步加强保护。

省住房和城乡建设厅负责人表示,接下来将在资源普查传承利用上再加力,加快实现县历史文化保护传承专项规划和实施方案全覆盖。

活态传承 以文化人

将祖先创造的灿烂文化,经过我们的手传承给子孙后代,让后人同样有权利来保护它们、享用它们,是时代赋予我们的责任和使命。

以文兴业 擦亮名片

如何利用好历史文化遗产?既要用文化的眼光发展旅游产业,也要用产业的思维去壮大文化事业,成为撬动人文经济繁荣发展的一根杠杆。

“我们初步走出了一条文化引领的乡村振兴之路。”松阳县副县长杨健勇表示,松阳通过奖补政策,支持原住户改造利用传统民居发展乡村民宿、农家乐等特色经营。

如何利用好历史文化遗产?既要用文化的眼光发展旅游产业,也要用产业的思维去壮大文化事业,成为撬动人文经济繁荣发展的一根杠杆。

“我们初步走出了一条文化引领的乡村振兴之路。”松阳县副县长杨健勇表示,松阳通过奖补政策,支持原住户改造利用传统民居发展乡村民宿、农家乐等特色经营。

“我们初步走出了一条文化引领的乡村振兴之路。”松阳县副县长杨健勇表示,松阳通过奖补政策,支持